КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 10б
(В тестах выберите один лучший ответ)
1. Если к валовой добавленной стоимости прибавить косвенные налоги, то полученная сумма – это:

а) валовой национальный располагаемый доход;

б) валовой внутренний продукт;

в) валовой национальный доход.

2.Номинальный ВВП составил 1250 млрд руб., а реальный – 1000 млрд руб. Тогда индекс-дефлятор равен: а)25%; б) 75%; в)125%; г)225%.
4. Какие из ниже перечисленных документов относятся к ценным бумагам? а) акция; б) контракт; в) бумажные деньги; г) облигация; д) вексель; е) лотерейный билет; ж)  трамвайный проездной билет.
8. Даны следующие показатели экономики: чистые внутренние частные инвестиции 32, индивидуальные налоги 39, трансфертные выплаты 19, косвенные налоги на бизнес 8,

налоги на доходы корпораций 11, расходы на личное потребление 217, стоимость потребленного капитала 7, экспорт 15, дивиденды 15, государственные расходы на товары и услуги 51, нераспределенная прибыль корпораций 10, взносы на социальное страхование 4, импорт 17. Подсчитать ЧНП.

5. Что такое дивиденд? а) доход на облигацию; б) доход на банковский процент; в) доход на акцию.

3. Номинальный ВВП в 2004 г. был равен 2500 млрд. руб. В 2005 г. он вырос на 200 млрд. руб. Известно, что индекс-дефлятор ВВП в 2005 году составил 14,4 %. Принимая 2004 год за базисный, рассчитайте, на сколько миллиардов рублей изменился реальный ВВП в 2005 году по сравнению с реальным ВВП 2004 года

6. Какой из указанных ниже доходов или расходов не учитывается при подсчете ВНП данного года: а) арендная плата за сдачу квартиры; б) арендная плата за сдачу квартиры; в) покупка облигаций автомобильной компании; г) прирост запасов компании; д) заработная плата прислуги.

7.Гражданин России временно работает в США, в американской частной фирме. Его доходы включаются в: а) валовой национальный продукт России и валовой внутренний продукт США; б) ВВП России и ВНП США; в) ВНП России и ВНП США; г) ВНП США и ВВП США.

9. Даны следующие показатели экономики: чистые внутренние частные инвестиции 32, индивидуальные налоги 39, трансфертные выплаты 19, косвенные налоги на бизнес 8,

налоги на доходы корпораций 11, расходы на личное потребление 217, стоимость потребленного капитала 7, экспорт 15, дивиденды 15, государственные расходы на товары и услуги 51, нераспределенная прибыль корпораций 10, взносы на социальное страхование 4, импорт 17. Подсчитать ВНП.

17. Чтобы перейти от валового национального продукта (ВНП) к чистому национальному продукту (ЧНП), необходимо: а) прибавить чистые инвестиционные расходы; б) вычесть из ВНП чистые инвестиции; в) добавить к ВНП величину амортизации; г) вычесть износ основного капитала.

33. Предположим, что яблоки стоили $0,5 в 1995 году и $1 в 2005 году, а апельсины стоили $1 в 1995 году и $5 в 2005 году. В 1995 году было произведено 4 яблока и 3 апельсина, а в 2005 году – 5 яблок и 4 апельсина. Подсчитать номинальный ВВП для страны, где производятся только 2 эти продукта, приняв за базисный 1995 год.

66.Доход, получаемый по облигациям, по своей сути является: а)  заработной платой; б)  рентой; в)  прибылью; г)  процентом; д) себестоимостью; е) добавленной стоимостью; ж) чистой прибылью; з)выручкой; и) дивидендом.

10. Даны следующие показатели экономики: чистые внутренние частные инвестиции 32, индивидуальные налоги 39, трансфертные выплаты 19, косвенные налоги на бизнес 8, налоги на доходы корпораций 11, расходы на личное потребление 217, стоимость потребленного капитала 7, экспорт 15, дивиденды 15, государственные расходы на товары и услуги 51, нераспределенная прибыль корпораций 10, взносы на социальное страхование 4, импорт 17. Подсчитать ВВП.

35. Если номинальный доход повысился на 8%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

38. Если объем реального ВНП снизился на 6%, а численность населения в том же году сократилась на 3%, то: 1) реальный ВНП на душу населения снизился (подсчитать, на сколько процентов); 2) реальный ВНП на душу населения возрос (подсчитать, на сколько процентов); 3) реальный ВНП увеличился на __%, а номинальный снизился на ___%; 4) номинальный ВНП не изменился; 5) цены упали на 3%; 6) другой ответ – укажите.

40. Если объем реального ВНП снизился на 3%, а численность населения в том же году сократилась на 3%, то: 1) реальный ВНП на душу населения снизился (подсчитать, на сколько процентов); 2) реальный ВНП на душу населения возрос (подсчитать, на сколько процентов); 3) реальный ВНП увеличился на __%, а номинальный снизился на ___%; 4) номинальный ВНП не изменился; 5) цены упали на __%; 6) другой ответ – укажите.

11. Даны следующие показатели экономики: чистые внутренние частные инвестиции 32, индивидуальные налоги 39, трансфертные выплаты 19, косвенные налоги на бизнес 8, налоги на доходы корпораций 11, расходы на личное потребление 217, стоимость потребленного капитала 7, экспорт 15, дивиденды 15, государственные расходы на товары и услуги 51, нераспределенная прибыль корпораций 10, взносы на социальное страхование 4, импорт 17. Подсчитать чистый экспорт.

50. Валовой национальный продукт – это: а) рыночная стоимость товаров и услуг, произведенных в стране; б) суммарные расходы федерального, региональных и местных органов управления государством; в) количество товаров и услуг, произведенных частными компаниями; г) рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных в стране; д) ни одно определение не подходит (укажите правильное).

61. Превышение экспорта над импортом: а) приводит к уменьшению ВВП; б) приводит к увеличению ВВП; г) не влияет на ВВП; д) другой ответ – укажите.

64. Отличительной чертой трансфертных платежей является то, что: а)  их получение не связано с предоставлением взамен товаров, услуг или      производственных ресурсов; б)  они выплачиваются только работникам бюджетной сферы; в)  они могут осуществляться только по безналичному расчету; г)  они непосредственно выплачиваются Центральным банком страны.

12. Даны следующие показатели экономики: чистые внутренние частные инвестиции 32, индивидуальные налоги 39, трансфертные выплаты 19, косвенные налоги на бизнес 8, налоги на доходы корпораций 11, расходы на личное потребление 217, стоимость потребленного капитала 7, экспорт 15, дивиденды 15, государственные расходы на товары и услуги 51, нераспределенная прибыль корпораций 10, взносы на социальное страхование 4, импорт 17. Подсчитать НД.

58. Уровень жизни в стране возрастет, если: а) ВНП и население увеличатся в одинаковой мере; б) ВНП вырастет быстрее, чем население; в) население увеличится быстрее, чем ВНП; г) производство и потребление уменьшатся.

41.В первый год дефляция составила 12%, во второй год инфляция составила 12%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 

70. Найдите НЕВЕРНОЕ утверждение: а)  ВВП - это рыночная стоимость всех конечных  товаров и услуг, произведенных в стране за год; б)  ВВП - это рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных в стране  за год. в)  ВВП - это сумма стоимостей, добавленных на каждой стадии производства      выпускаемых в стране за год товаров и услуг; г)  ВВП - это годовая сумма расходов домашних хозяйств, плюс инвестиции фирм, плюс государственные расходы на покупку товаров и услуг, плюс чистый экспорт.

54. Реальный ВНП не увеличивается, когда:  1)растет численность рабочей силы; 2) улучшается технология; 3)снижается численность рабочей силы; 4) растет инфляция; 5) ухудшается технология; 6)увеличивается объем и повышается технический уровень машин и оборудования.

62. Вознаграждение за сдачу в аренду земельного участка называется: а) зарплатой;  б)  процентом; в)  рентой; г)  прибылью; д) себестоимостью; е) добавленной стоимостью; ж) чистой прибылью; з)выручкой; и) дивидендом.

45.В первый год дефляция составила 10%, во второй год инфляция составила 12%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 

63. К трансфертным платежам можно отнести: а)  государственные расходы на приобретение товаров; б)  расходы на оборону страны; в)  пенсии; г)  заработную плату, выплачиваемую из средств государственного бюджета.

67. Дивидендом называется: а)  доля в акционерном капитале, свидетельствующая о праве собственности в  компании; б)  плата, взыскиваемая брокером с клиента за покупку и продажу ценных бумаг; в)  документ, свидетельствующий о праве на владение имуществом, товаром, производством или о долге, который должен быть выплачен владельцу ценных бумаг; г)  доля прибыли, выплачиваемая владельцам акций по решению собрания акционеров компании.

13. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 245, трансфертные платежи 12,  арендная плата 14, отчисления на потребление капитала (амортизация)  27,  взносы на социальное страхование 20, проценты 13, доход от собственности 31, чистый экспорт 3, дивиденды 16, зарплата наемных работников 221,

косвенные налоги на бизнес 18, нераспределенные прибыли корпораций 21, чистые внутренние частные инвестиции 33, индивидуальные налоги 26, подоходные налоги с  корпораций 19, прибыли корпораций 56, государственные закупки товаров и услуг 72, личные сбережения 16.  Подсчитать ЧНП.

337. Доходы, полученные владельцами факторов производства, в сумме составляют:  а)  ВНП; в)  располагаемый доход; б)  ВВП; г)  национальный доход.
14. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 245, трансфертные платежи 12,  арендная плата 14, отчисления на потребление капитала (амортизация)  27,  взносы на социальное страхование 20, проценты 13, доход от собственности 31, чистый экспорт 3, дивиденды 16, зарплата наемных работников 221,

косвенные налоги на бизнес 18, нераспределенные прибыли корпораций 21, чистые внутренние частные инвестиции 33, индивидуальные налоги 26, подоходные налоги с  корпораций 19, прибыли корпораций 56, государственные закупки товаров и услуг 72, личные сбережения 16.  Подсчитать ВВП.

37. Если номинальный доход повысился на 18%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

342. В 2005 году, следующем за базовым годом, индекс цен в стране в процентном         выражении оказался равен 110, а объем производства товаров и услуг остался         таким же, как и в базовом году. На основании этой информации можно      сделать вывод о том, что в 2005 году по сравнению с базовым годом: а)  реальный ВВП страны вырос на 10%, а  номинальный ВВП не изменился; б)  и реальный, и номинальный ВВП страны выросли на 10%; в)  номинальный ВВП страны вырос на 10%, а реальный ВВП не изменился; г)  номинальный ВВП страны не изменился, а реальный ВВП снизился на 10%.

65. Трансфертные платежи, выплачиваемые государством отдельному человеку: а)  учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека; б)  не учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека; в)  учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека     только в том случае, если эти платежи выплачиваются наличными деньгами; г)  не учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека,      если по закону этот человек освобожден от уплаты подоходного налога.

15. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 245, трансфертные платежи 12,  арендная плата 14, отчисления на потребление капитала (амортизация)  27,  взносы на социальное страхование 20, проценты 13, доход от собственности 31, чистый экспорт 3, дивиденды 16, зарплата наемных работников 221,

косвенные налоги на бизнес 18, нераспределенные прибыли корпораций 21, чистые внутренние частные инвестиции 33, индивидуальные налоги 26, подоходные налоги с  корпораций 19, прибыли корпораций 56, государственные закупки товаров и услуг 72, личные сбережения 16.  Подсчитать НД.

53. Если расходы на потребление равны 60, валовые инвестиции 20,  государственные закупки товаров и услуг 30, импорт 20 экспорт 10, амортизация 10, то валовой национальный продукт и чистый национальный продукт равны соответственно: 1)110 и 100 2) 100 и 90 3) 100 и 110 4) 120 и 110 5) 140 и 130

42.В первый год дефляция составила 11%, во второй год инфляция составила 11%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

71. Из предложенных ниже определений понятия ВВП выберите лучшее: а)  рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года; б)  стоимость всех конечных товаров и услуг, купленных по рыночным ценам на территории страны в течение календарного года; в)  рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных жителями страны в течение календарного года; г)  рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года.

74. На металлургическом заводе, расположенном в Индии, работают  индийские        рабочие и американские инженеры. Станки и оборудование принадлежат фирме        из США. Деятельность фабрики: а)  увеличивает ВВП США; б)  увеличивает ВНП США, ВНП Индии и ВВП США; в)  увеличивает ВВП США и ВНП Индии; г)  увеличивает ВНП США, ВНП Индии и ВВП Индии.

16. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 245, трансфертные платежи 12,  арендная плата 14, отчисления на потребление капитала (амортизация)  27,  взносы на социальное страхование 20, проценты 13, доход от собственности 31, чистый экспорт 3, дивиденды 16, зарплата наемных работников 221,

косвенные налоги на бизнес 18, нераспределенные прибыли корпораций 21, чистые внутренние частные инвестиции 33, индивидуальные налоги 26, подоходные налоги с  корпораций 19, прибыли корпораций 56, государственные закупки товаров и услуг 72, личные сбережения 16.  Подсчитать ВНП.

34. Предположим, что яблоки стоили $0,5 в 1995 году и $1 в 2005 году, а апельсины стоили $1 в 1995 году и $5 в 2005 году. В 1995 году было произведено 4 яблока и 3 апельсина, а в 2005 году – 5 яблок и 4 апельсина. Подсчитать реальный ВВП для страны, где производятся только 2 эти продукта, приняв за базисный 1995 год.

36. Если номинальный доход повысился на 10 %, а уровень цен вырос на 8%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

72. Реальный доход, в отличие от номинального дохода:  а)  представляет собой доход после вычета всех налогов; б)  включает в себя не только заработную плату, но и поступления из всех других источников; в)  рассчитывается с учетом изменения цен. г)  Верно все вышеперечисленное.

73. Организация британской фирмой ”Reebok” производства кроссовок в России: а)  увеличит валовой национальный продукт Великобритании; б)  увеличит валовой внутренний продукт Великобритании; в)  увеличит и то, и другое; г)  не увеличит ни того, ни другого.

49.В первый год дефляция составила 4%, во второй год инфляция составила 9%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 

336. “Сумма собранных в течение года косвенных налогов не учитывается при     вычислении национального дохода страны”. Это утверждение: а)  неверно; б)  верно, поскольку общую сумму собранных косвенных налогов невозможно подсчитать; в)  верно, поскольку косвенные налоги не являются доходами, полученными       владельцами факторов производства; г)  верно, поскольку косвенные налоги всегда регрессивны и тем самым способствуют перераспределению доходов в пользу “богатых” и в ущерб      “бедным”.

18. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 245, трансфертные платежи 12,  арендная плата 14, отчисления на потребление капитала (амортизация)  27,  взносы на социальное страхование 20, проценты 13, доход от собственности 31, чистый экспорт 3, дивиденды 16, зарплата наемных работников 221,

косвенные налоги на бизнес 18, нераспределенные прибыли корпораций 21, чистые внутренние частные инвестиции 33, индивидуальные налоги 26, подоходные налоги с  корпораций 19, прибыли корпораций 56, государственные закупки товаров и услуг 72, личные сбережения 16.  Подсчитать располагаемый личный доход.

37.Если номинальный доход повысился на 18%, а уровень цен вырос на 20%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

39. Если объем реального ВНП снизился на 3%, а численность населения в том же году сократилась на 6%, то: 1) реальный ВНП на душу населения снизился (подсчитать, на сколько процентов); 2) реальный ВНП на душу населения возрос (подсчитать, на сколько процентов); 3) реальный ВНП увеличился на __%, а номинальный снизился на ___%; 4) номинальный ВНП не изменился; 5) цены упали на 3%; 6) другой ответ – укажите.

2.Как определяется национальный продукт?

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 689, валовые частные внутренние инвестиции 191 государственные  расходы 243, государственные трансфертные платежи 104, экспорт 324, импорт 341, чистые поступления факторных доходов от остального мира 11, валовые частные внутренние инвестиции 138, косвенные налоги на бизнес-фирмы 98. Подсчитать ВВП.
118. Имеются следующие статистические данные по России: ВВП в текущих ценах (трлн.руб.) 1996 г.-2200, 1997 г. – 2586. Дефлятор ВВП 1997 г. в процентах к предыдущему году – 116,6%. Можно ли сказать, что в рассматриваемый период в России был экономический рост? В подтверждение своих слов приведите необходимые расчеты.

117.Каким образом можно соизмерить объем выпуска продукции швейной промышленности, услуг образования, торговли и парикмахерских услуг?
4. Услуги, связанные с перепродажей товаров, их  перевозкой, упаковкой, доставкой на дом и т.д., относятся к: а)промежуточному продукту; б) конечному продукту; в) ВВП; г) себестоимости продукта; д) национальному продукту.

120. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 1698, валовые частные внутренние инвестиции 291 государственные  расходы 254, государственные трансфертные платежи 164, экспорт 334, импорт 349, чистые поступления факторных доходов от остального мира 18, валовые частные внутренние инвестиции 153, косвенные налоги на бизнес-фирмы 78. Подсчитать ВНП.

5. Что такое личные потребительские услуги?

7.Вновь построенные здания и изготовленные машины, оборудование относят к: а)  ВВП по мере износа (амортизации); б) ВВП года сдачи в эксплуатацию целиком;  в) ВВП в год покупки; г) промежуточному продукту; д) конечному продукту; е) посредническим услугам; ж) добавленной стоимости.

3.Что такое конечный продукт?

6. Личные потребительские услуги относятся к: а)ВВП; б) национальному продукту; в) конечному продукту; г) промежуточному продукту; д) товарам краткосрочного пользования; е) товарам длительного пользования.

8.Как определяется ВВП страны? Почему недостаточно подсчитывать ВВП, зачем измеряют ВНП?

121. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 781, валовые частные внутренние инвестиции 211 государственные  расходы 333, государственные трансфертные платежи 111, экспорт 249, импорт 341, чистые поступления факторных доходов от остального мира 31, валовые частные внутренние инвестиции 98, косвенные налоги на бизнес-фирмы 118. Подсчитать ЧНП.

3.Что такое конечный  продукт?

6. Личные потребительские услуги относятся к: а)ВВП; б) национальному продукту; в) конечному продукту; г) промежуточному продукту; д) товарам краткосрочного пользования; е) товарам длительного пользования.

46.В первый год дефляция составила 12%, во второй год инфляция составила 8%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

122. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 819, валовые частные внутренние инвестиции 209 государственные  расходы 217, государственные трансфертные платежи 105, экспорт 312, импорт 417, чистые поступления факторных доходов от остального мира 31, валовые частные внутренние инвестиции 173, косвенные налоги на бизнес-фирмы 128. Подсчитать НД.

36. Если номинальный доход повысился на 28%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

1.   Каким образом можно соизмерить объем выпуска про​дукции угольной, швейной, пищевой промышленно​сти и услуг парикмахерских?

2.   Что такое промежуточный и конечный продукты?

3.   Сопоставьте ВНП и ВВП; определите, в каком случае ВНП будет больше, чем ВВП, а в каком, напротив, ВВП окажется больше, чем ВНП.

123. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 869, валовые частные внутренние инвестиции 221 государственные  расходы 224, государственные трансфертные платежи 123, экспорт 234, импорт 431, чистые поступления факторных доходов от остального мира 21, валовые частные внутренние инвестиции 183, косвенные налоги на бизнес-фирмы 139. Подсчитать ВВП.

4.   Перечислите виды затрат в экономике, на основе ко​торых исчисляются ВНП и ВВП; перечислите виды факторных доходов, на основе которых исчисляются ВНП и ВВП.

124. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 869, валовые частные внутренние инвестиции 291 государственные  расходы 324, государственные трансфертные платежи 140, экспорт 234, импорт 431, чистые поступления факторных доходов от остального мира 21, валовые частные внутренние инвестиции 183, косвенные налоги на бизнес-фирмы 89. Подсчитать ВНП.

48.В первый год дефляция составила 8%, во второй год инфляция составила 4%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

51. Даны следующие показатели экономики: ВНП 5233, амортизационные отчисления 552, косвенные налоги на бизнес 416, взносы на социальное страхование 479, дивиденды 112, государственные трансферты частным лицам 600, подоходные налоги с граждан 649.  Подсчитать личный располагаемый доход.

123. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 1069, валовые частные внутренние инвестиции 331 государственные  расходы 354, государственные трансфертные платежи 144, экспорт 534, импорт 431, чистые поступления факторных доходов от остального мира 29, валовые частные внутренние инвестиции 283, косвенные налоги на бизнес-фирмы 113. Подсчитать ЧНП.
5.   Что представляет собой добавленная стоимость? Как исчислить национальный доход?

21. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2107, трансфертные выплаты 190,  арендная плата 140, стоимость потребленного капитала 70,  взносы на социальное страхование 200, проценты 130, доход от собственности 310,  экспорт 150, дивиденды 160, зарплата наемных работников 2201, импорт 107,

косвенные налоги на бизнес 80, нераспределенные прибыли корпораций 201, чистые внутренние частные инвестиции 302, индивидуальные налоги 309, подоходные налоги с  корпораций 101, прибыли корпораций 560, государственные закупки товаров и услуг 702, личные сбережения 160.  Подсчитать личный располагаемый доход.

69. Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а        производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных условиях: а)  реальный ВВП увеличится; б)  номинальный ВВП уменьшится; в)  номинальный ВВП увеличится; г)  реальный уровень жизни в стране повысится.

43.В первый год дефляция составила 10%, во второй год инфляция составила 10%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 

8.   Рассмотрите    структуру    доходов    государственного бюджета, сопоставьте природу прямых и косвенных налогов и укажите, чем они отличаются друг от друга.

36. Если номинальный доход повысился на 12%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

123. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 1269, валовые частные внутренние инвестиции 391 государственные  расходы 424, государственные трансфертные платежи 174, экспорт 634, импорт 531, чистые поступления факторных доходов от остального мира 211, валовые частные внутренние инвестиции 283, косвенные налоги на бизнес-фирмы 189. Подсчитать НД.

6.   Что такое чистый национальный продукт?

54. Прокомментируй таблицу, размещенную в учебнике:
	
	Стоимость сырья,
	Добавленная
	Валовой

	
	полуфабрикатов
	стоимость
	выпуск

	Сельское хозяйство
	0
	15
	15

	Прядильная
	15
	20
	35

	Ткацкая
	35
	20
	55

	Швейная
	65
	35
	90

	Розничная торговля
	90
	10
	100

	Общая сумма добавленной
	—
	100
	—

	стоимости
	
	
	


119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6189, валовые частные внутренние инвестиции 1291 государственные  расходы 2343, государственные трансфертные платежи 1404, экспорт 3524, импорт 3641, чистые поступления факторных доходов от остального мира 171, валовые частные внутренние инвестиции 1838, косвенные налоги на бизнес-фирмы 918. Подсчитать ВВП.

68. Годовой темп инфляции в стране составил 300%. Это означает, что средний        уровень цен в этой стране за год: а)  вырос в 3 раза; б)  вырос в 4 раза; в)  вырос в 2 раза; г)  не изменился.

9.   Рассмотри   структуру   расходов   государственного бюджета. Укажи, чем трансфертные платежи отли​чаются от государственных затрат на оплату товаров и услуг.

44.В первый год дефляция составила 12%, во второй год инфляция составила 10%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

32. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2116, трансфертные выплаты 211,  арендная плата 131, стоимость потребленного капитала 171,  взносы на социальное страхование 191, проценты 141, доход от собственности 331,  экспорт 141, дивиденды 171, зарплата наемных работников 2111, импорт 191,

косвенные налоги на бизнес 91, нераспределенные прибыли корпораций 212, чистые внутренние частные инвестиции 311, индивидуальные налоги 317, подоходные налоги с  корпораций 110, прибыли корпораций 515, государственные закупки товаров и услуг 711, личные сбережения 117.  Подсчитать личный располагаемый доход.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2689, валовые частные внутренние инвестиции 291 государственные  расходы 243, государственные трансфертные платежи 204, экспорт 224, импорт 241, чистые поступления факторных доходов от остального мира 21, валовые частные внутренние инвестиции 238, косвенные налоги на бизнес-фирмы 28. Подсчитать ВВП.

57.От внезапного роста темпов инфляции выгадают, скорее всего: а)люди, живущие на фиксированную пенсию; б) владельцы страховых полисов, застраховавшие свою жизнь; в) вкладчики сбербанков; г) люди, получившие беспроцентный заем.

58. Владелец акций получает доход в виде: а)зарплаты; б) чаевых; в) арендной платы; г) дивидендов; д) процента; е) пособия; г) пенсии; д) стипендии; е)трансфертных платежей; ж)себестоимости.

10.   Как исчисляется размер совокупного личного дохода? Какие   вычеты   из  произведенных  доходов  должны быть сделаны при определении совокупного личного дохода и какие доходы должны быть учтены при его исчислении?

20. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2127, трансфертные выплаты 129,  арендная плата 124, стоимость потребленного капитала 72,  взносы на социальное страхование 220, проценты 123, доход от собственности 321,  экспорт 125, дивиденды 126, зарплата наемных работников 2221, импорт 127,

косвенные налоги на бизнес 82, нераспределенные прибыли корпораций 221, чистые внутренние частные инвестиции 322, индивидуальные налоги 329, подоходные налоги с  корпораций 121, прибыли корпораций 526, государственные закупки товаров и услуг 722, личные сбережения 126.  Подсчитать личный доход после уплаты налога.

11.   Какие вычеты из совокупного личного дохода должны быть сделаны, чтобы определить размер располагае​мого личного дохода?

12.   Укажите, в каком случае реальный ВВП равняется номинальному ВВП, в каком первый окажется мень​ше, а в каком больше.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6189, валовые частные внутренние инвестиции 1191 государственные  расходы 2143, государственные трансфертные платежи 1104, экспорт 3124, импорт 3141, чистые поступления факторных доходов от остального мира 111, валовые частные внутренние инвестиции 1138, косвенные налоги на бизнес-фирмы 198. Подсчитать ВВП.

31. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2136, трансфертные выплаты 231,  арендная плата 133, стоимость потребленного капитала 137,  взносы на социальное страхование 139, проценты 134, доход от собственности 333,  экспорт 134, дивиденды 137, зарплата наемных работников 2139, импорт 139,

косвенные налоги на бизнес 93, нераспределенные прибыли корпораций 232, чистые внутренние частные инвестиции 331, индивидуальные налоги 337, подоходные налоги с  корпораций 103, прибыли корпораций 535, государственные закупки товаров и услуг 731, личные сбережения 137.  Подсчитать НД.

35. Если номинальный доход повысился на 8%, а уровень цен вырос на 6%, то реальный доход: а) увеличился на 2%; б) увеличился на 18%; в) снизился на 2%; г) снизился на 18%, д) остался прежним; е) другой ответ – укажите. 

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6389, валовые частные внутренние инвестиции 1391 государственные  расходы 2343, государственные трансфертные платежи 1304, экспорт 3324, импорт 3341, чистые поступления факторных доходов от остального мира 131, валовые частные внутренние инвестиции 1338, косвенные налоги на бизнес-фирмы 398. Подсчитать ВВП.

75. Предположим, что в стране с прогрессивным подоходным налогом цены на все без        исключения товары и услуги выросли в 2 раза. Как это скажется на реальных        располагаемых доходах плательщиков подоходного налога? а) реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога уменьшатся. б) реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога вырастут; в)  реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога останутся неизменными; г)  реальные располагаемые доходы уменьшатся у тех плательщиков, у которых  рост цен вызовет повышение маржинальной ставки выплачиваемого налога.

76. Определение темпа экономического роста осуществляется на базе расчета: а)  суммарных инвестиций фирм и государства; б)  реального ВВП; в)  реального располагаемого дохода на душу населения; г)  чистых инвестиций фирм.

24. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2147, трансфертные выплаты 149,  арендная плата 144, стоимость потребленного капитала 74,  взносы на социальное страхование 240, проценты 143, доход от собственности 341,  экспорт 145, дивиденды 146, зарплата наемных работников 2214, импорт 147,

косвенные налоги на бизнес 48, нераспределенные прибыли корпораций 241, чистые внутренние частные инвестиции 342, индивидуальные налоги 349, подоходные налоги с  корпораций 141, прибыли корпораций 546, государственные закупки товаров и услуг 742, личные сбережения 146.  Подсчитать НД.

56. Как измерить выпуск продукции различных фабрик?
119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6489, валовые частные внутренние инвестиции 1491 государственные  расходы 2443, государственные трансфертные платежи 1044, экспорт 3244, импорт 3441, чистые поступления факторных доходов от остального мира 141, валовые частные внутренние инвестиции 1348, косвенные налоги на бизнес-фирмы 498. Подсчитать ВВП.

22. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2157, трансфертные выплаты 159,  арендная плата 154, стоимость потребленного капитала 57,  взносы на социальное страхование 205, проценты 135, доход от собственности 315,  экспорт 515, дивиденды 156, зарплата наемных работников 2215, импорт 157,

косвенные налоги на бизнес 58, нераспределенные прибыли корпораций 251, чистые внутренние частные инвестиции 352, индивидуальные налоги 359, подоходные налоги с  корпораций 151, прибыли корпораций 556, государственные закупки товаров и услуг 752, личные сбережения 156.  Подсчитать ВНП.

55. Даны следующие показатели экономики: ВНП 5322, амортизационные отчисления 525, косвенные налоги на бизнес 461, взносы на социальное страхование 497, дивиденды 121, государственные трансферты частным лицам 500, подоходные налоги с граждан 694.  Подсчитать личный располагаемый доход.

56. ВВП – это: а) рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года; б) стоимость всех конечных товаров и услуг, купленных по рыночным ценам на территории страны в течение календарного года; в) рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных жителями  страны в течение календарного года; г) рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года.

59.На какой показатель отличается выручка предприятия от прибыли предприятия: а) зарплату; б) себестоимость; в) рентабельность; г) материалоемкость; д) чистую прибыль; е) добавленную стоимость; ж) арендную плату.

23. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2617, трансфертные выплаты 169,  арендная плата 164, стоимость потребленного капитала 67,  взносы на социальное страхование 260, проценты 163, доход от собственности 361,  экспорт 165, дивиденды 166, зарплата наемных работников 2621, импорт 167,

косвенные налоги на бизнес 68, нераспределенные прибыли корпораций 261, чистые внутренние частные инвестиции 326, индивидуальные налоги 369, подоходные налоги с  корпораций 116, прибыли корпораций 566, государственные закупки товаров и услуг 762, личные сбережения 166.  Подсчитать ЧНП.

47.В первый год дефляция составила 7%, во второй год инфляция составила 5%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

52. Номинальный ВНП представляет собой стоимость товаров и услуг, измеренную в: а)текущих ценах; б) реальных ценах; в) ценах базисного периода; г) в ценах предшествующего периода.

60. Плата за пользование капиталом или прибыль от его использования называется: а) себестоимостью; б) арендной платой; добавленной стоимостью; в) чистой прибылью; г)выручкой; г) процентом; д) дивидендом; е) зарплатой; ж) прибылью; з) рентой.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6589, валовые частные внутренние инвестиции 1951 государственные  расходы 2453, государственные трансфертные платежи 1054, экспорт 3254, импорт 3451, чистые поступления факторных доходов от остального мира 151, валовые частные внутренние инвестиции 1358, косвенные налоги на бизнес-фирмы 598. Подсчитать ВВП.

27. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2176, трансфертные выплаты 271,  арендная плата 173, стоимость потребленного капитала 177,  взносы на социальное страхование 179, проценты 174, доход от собственности 373,  экспорт 174, дивиденды 177, зарплата наемных работников 2197, импорт 197,

косвенные налоги на бизнес 97, нераспределенные прибыли корпораций 227, чистые внутренние частные инвестиции 317, индивидуальные налоги 377, подоходные налоги с  корпораций 107, прибыли корпораций 575, государственные закупки товаров и услуг 771, личные сбережения 177.  Подсчитать ВНП.

30. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 216, трансфертные выплаты 21,  арендная плата 13, стоимость потребленного капитала 17,  взносы на социальное страхование 19, проценты 14, доход от собственности 33,  экспорт 14, дивиденды 17, зарплата наемных работников 219, импорт 19,

косвенные налоги на бизнес 9, нераспределенные прибыли корпораций 22, чистые внутренние частные инвестиции 31, индивидуальные налоги 37, подоходные налоги с  корпораций 10, прибыли корпораций 55, государственные закупки товаров и услуг 71, личные сбережения 17.  Подсчитать чистый экспорт.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6689, валовые частные внутренние инвестиции 1691 государственные  расходы 2643, государственные трансфертные платежи 1604, экспорт 3624, импорт 3641, чистые поступления факторных доходов от остального мира 161, валовые частные внутренние инвестиции 1638, косвенные налоги на бизнес-фирмы 968. Подсчитать ВВП.

328. В году T Индекс потребительских цен был равен 100, а в году (T+1) он стал равен 95. Реальная заработная плата учителя Сиденко в году (T+1) выросла по сравнению с годом T. Можно утверждать, что номинальная заработная плата учителя Сиденко в году (T+1): а)  обязательно выросла;   б)  могла не измениться; в)  выросла ровно на 5%;   г)  обязательно снизилась.

57. Каково назначение и состав добавленной стоимости?
119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6789, валовые частные внутренние инвестиции 1917 государственные  расходы 2473, государственные трансфертные платежи 1704, экспорт 3274, импорт 3471, чистые поступления факторных доходов от остального мира 171, валовые частные внутренние инвестиции 1378, косвенные налоги на бизнес-фирмы 798. Подсчитать ВВП.

29. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2186, трансфертные выплаты 281,  арендная плата 183, стоимость потребленного капитала 187,  взносы на социальное страхование 189, проценты 184, доход от собственности 338,  экспорт 148, дивиденды 178, зарплата наемных работников 2189, импорт 198,

косвенные налоги на бизнес 89, нераспределенные прибыли корпораций 282, чистые внутренние частные инвестиции 381, индивидуальные налоги 387, подоходные налоги с  корпораций 180, прибыли корпораций 585, государственные закупки товаров и услуг 781, личные сбережения 187.  Подсчитать ЧНП.

7. Определение конечных товаров и услуг.

47.В первый год дефляция составила 47%, во второй год инфляция составила 35%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

76. Определение темпа экономического роста осуществляется на базе расчета: а)  суммарных инвестиций фирм и государства; б)  реального ВВП; в)  реального располагаемого дохода на душу населения; г)  чистых инвестиций фирм.

25. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2179, трансфертные выплаты 199,  арендная плата 194, стоимость потребленного капитала 97,  взносы на социальное страхование 290, проценты 139, доход от собственности 391,  экспорт 195, дивиденды 169, зарплата наемных работников 2291, импорт 197,

косвенные налоги на бизнес 98, нераспределенные прибыли корпораций 291, чистые внутренние частные инвестиции 392, индивидуальные налоги 399, подоходные налоги с  корпораций 191, прибыли корпораций 596, государственные закупки товаров и услуг 792, личные сбережения 196.  Подсчитать ЧНП.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6898, валовые частные внутренние инвестиции 1981 государственные  расходы 2438, государственные трансфертные платежи 1048, экспорт 3284, импорт 3481, чистые поступления факторных доходов от остального мира 181, валовые частные внутренние инвестиции 1838, косвенные налоги на бизнес-фирмы 988. Подсчитать ВВП.

1. Если к валовой добавленной стоимости прибавить косвенные налоги, то полученная сумма – это: а) валовой национальный располагаемый доход; б) валовой внутренний продукт; в) валовой национальный доход.

6. Какой из указанных ниже доходов или расходов не учитывается при подсчете ВНП данного года: а) арендная плата за сдачу квартиры; б) арендная плата за сдачу квартиры; в) покупка облигаций автомобильной компании; г) прирост запасов компании; д) заработная плата прислуги.

7.Гражданин России временно работает в США, в американской частной фирме. Его доходы включаются в: а) валовой национальный продукт России и валовой внутренний продукт США; б) ВВП России и ВНП США; в) ВНП России и ВНП США; г) ВНП США и ВВП США.

28. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 2016, трансфертные выплаты 201,  арендная плата 103, стоимость потребленного капитала 107,  взносы на социальное страхование 109, проценты 104, доход от собственности 303,  экспорт 104, дивиденды 107, зарплата наемных работников 2019, импорт 109,

косвенные налоги на бизнес 90, нераспределенные прибыли корпораций 202, чистые внутренние частные инвестиции 301, индивидуальные налоги 307, подоходные налоги с  корпораций 100, прибыли корпораций 505, государственные закупки товаров и услуг 701, личные сбережения 107.  Подсчитать НД.
119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6899, валовые частные внутренние инвестиции 1919 государственные  расходы 2439, государственные трансфертные платежи 1904, экспорт 3924, импорт 3491, чистые поступления факторных доходов от остального мира 191, валовые частные внутренние инвестиции 1398, косвенные налоги на бизнес-фирмы 989. Подсчитать ВВП.

41.В первый год дефляция составила 12%, во второй год инфляция составила 12%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 

70. Найди НЕВЕРНОЕ утверждение: а)  ВВП - это рыночная стоимость всех конечных  товаров и услуг, произведенных в стране за год; б)  ВВП - это рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных в стране  за год. в)  ВВП - это сумма стоимостей, добавленных на каждой стадии производства      выпускаемых в стране за год товаров и услуг; г)  ВВП - это годовая сумма расходов домашних хозяйств, плюс инвестиции фирм, плюс государственные расходы на покупку товаров и услуг, плюс чистый экспорт.

54. Реальный ВНП не увеличивается, когда:  1)растет численность рабочей силы; 2) улучшается технология; 3)снижается численность рабочей силы; 4) растет инфляция; 5) ухудшается технология; 6)увеличивается объем и повышается технический уровень машин и оборудования.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6809, валовые частные внутренние инвестиции 1910 государственные  расходы 2043, государственные трансфертные платежи 1004, экспорт 3204, импорт 3041, чистые поступления факторных доходов от остального мира 110, валовые частные внутренние инвестиции 1038, косвенные налоги на бизнес-фирмы 980. Подсчитать ВВП.

38. Если объем реального ВНП снизился на 6%, а численность населения в том же году сократилась на 3%, то: 1) реальный ВНП на душу населения снизился (подсчитать, на сколько процентов); 2) реальный ВНП на душу населения возрос (подсчитать, на сколько процентов); 3) реальный ВНП увеличился на __%, а номинальный снизился на ___%; 4) номинальный ВНП не изменился; 5) цены упали на 3%; 6) другой ответ – укажите.

50. Валовой национальный продукт – это: а) рыночная стоимость товаров и услуг, произведенных в стране; б) суммарные расходы федерального, региональных и местных органов управления государством; в) количество товаров и услуг, произведенных частными компаниями; г) рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных в стране; д) ни одно определение не подходит (укажите правильное).

62. Вознаграждение за сдачу в аренду земельного участка называется: а) зарплатой;  б)  процентом; в)  рентой; г)  прибылью; д) себестоимостью; е) добавленной стоимостью; ж) чистой прибылью; з)выручкой; и) дивидендом.

342. В 2005 году, следующем за базовым годом, индекс цен в стране в процентном         выражении оказался равен 110, а объем производства товаров и услуг остался         таким же, как и в базовом году. На основании этой информации можно      сделать вывод о том, что в 2005 году по сравнению с базовым годом: а)  реальный ВВП страны вырос на 10%, а  номинальный ВВП не изменился; б)  и реальный, и номинальный ВВП страны выросли на 10%; в)  номинальный ВВП страны вырос на 10%, а реальный ВВП не изменился; г)  номинальный ВВП страны не изменился, а реальный ВВП снизился на 10%.

119. Даны следующие показатели экономики: личные потребительские расходы 6189, валовые частные внутренние инвестиции 1191 государственные  расходы 1243, государственные трансфертные платежи 1104, экспорт 1324, импорт 1341, чистые поступления факторных доходов от остального мира 111, валовые частные внутренние инвестиции 1138, косвенные налоги на бизнес-фирмы 198. Подсчитать ВВП.

53. Если расходы на потребление равны 60, валовые инвестиции 20,  государственные закупки товаров и услуг 30, импорт 20 экспорт 10, амортизация 10, то валовой национальный продукт и чистый национальный продукт равны соответственно: 1)110 и 100 2) 100 и 90 3) 100 и 110 4) 120 и 110 5) 140 и 130

42.В первый год дефляция составила 17%, во второй год инфляция составила 11%. В результате за два года индекс-дефлятор ВВП: а) уменьшился на _%; б) увеличился на _%; в) не изменился; г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи.

71. Из предложенных ниже определений понятия ВВП выберите лучшее: а)  рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года; б)  стоимость всех конечных товаров и услуг, купленных по рыночным ценам на территории страны в течение календарного года; в)  рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных жителями страны в течение календарного года; г)  рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года.

74. На металлургическом заводе, расположенном в Корее, работают  корейские рабочие и американские инженеры. Станки и оборудование принадлежат фирме   из США. Деятельность фабрики: а)  увеличивает ВВП США; б)  увеличивает ВНП США, ВНП Кореи и ВВП США; в)  увеличивает ВВП США и ВНП Кореи; г)  увеличивает ВНП США, ВНП Кореи и ВВП Кореи.

326. Индекс потребительских цен - это ...

А)  термин, впервые введенный Дж. Кейнсом во времена Великой депрессии в США; в

     настоящее время практического значения не имеет;

Б)  величина, показывающая динамику изменения стоимости некоторого

      фиксированного набора товаров и услуг;

В)  величина, ежегодно подсчитываемая ООН для сравнения материального

     благосостояния стран;

Г)  величина, используемая для отслеживания динамики цен на все конечные товары и

     услуги, произведенные в стране за год.

327. В году 1, следующем за базовым годом, цены выросли на 20%. В году 2 цены

        упали на 20% по сравнению с годом 1. Индекс цен для года 2 равен ...

А)  100;                                                     В)  104;

Б)  96;                                                        Г)  нельзя определить.

329. При росте темпа инфляции рыночная цена Государственных

        Обязательств с фиксированным процентом ...

А)  будет иметь тенденцию к росту;                 В)  будет стабильна и равна номиналу;

Б)  будет иметь тенденцию к снижению;          Г)  упадет до нуля.
330. При снижении темпа инфляции непосредственно выиграют ...

А)  кредиторы и работники с фиксированной зарплатой;

Б)  должники и работники с фиксированной зарплатой;

В)  кредиторы и работодатели, выплачивающие своим работникам фиксированную

     зарплату;

Г)  должники и работодатели, выплачивающие своим работникам фиксированную

     зарплату.

334. Хлебозавод произвел хлебобулочных изделий на сумму 1 тыс. руб.
        Эти изделия, пролежав некоторое время на складе, заплесневели и были
        выброшены на свалку, за что заводом был заплачен штраф 500 руб. В
        результате этого ВВП страны ...

А)  увеличился на 500 руб.;

Б)  уменьшился на 1500 руб.;

В)  не изменился, так как хлебобулочных изделий произведено было ровно
     столько, сколько в последствии было уничтожено;

Г)  увеличился на 1 тыс. руб.

341. Может ли реальный Валовой внутренний продукт (ВВП) вырасти при

        снижении номинального ВВП?

А)  Не может.

Б)  Может - лишь в результате снижения совокупного спроса при неизменном

     совокупном предложении.

В)  Может - лишь в результате снижения совокупного предложения при

     неизменном совокупном спросе.

Г)  Может - при снижении общего уровня цен в стране.

184. Каково основное отличие Индекса потребительских цен от дефлятора ВВП?

А)  Дефлятор ВВП отражает динамику цен всех произведенных товаров и услуг,

     тогда как Индекс потребительских цен - только цен на потребительские

     товары и услуги.

Б)  При исчислении дефлятора ВВП цены импортных товаров не учитываются,

     а при исчислении Индекса потребительских цен - учитываются.

В)  Индекс потребительских цен рассчитывается для неизменного набора

     товаров, в то время как в дефляторе ВВП предполагается изменение набора

     товаров при соответствующем изменении состава самого ВВП.

Г)  Все вышеперечисленное.

55. Подсчитай ВВП (млрд дол.):

Личные потребительские расходы населения................................6987,0 
Инвестиции частных фирм................................................................1586,0 
Государственные закупки товаров и услуг....................................1858,0 
Чистый экспорт (торговый баланс).................................................-348,8
